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Heeft u op dit moment te maken met een bedrijfsovername of heeft u hier in het verleden 
mee te maken gehad?

Ja 82,9% 753

Nee 17,1% 155

Totaal aantal reacties 908

Wat is uw rol binnen het agrarisch bedrijf?

Overdrager 52,2% 379

Overnemer 40,1% 291

Ander gezinslid 5,1% 37

Anders 2,6% 19

Totaal aantal reacties 726

Uit welke provincie komt u?
Drenthe 7% 50

Flevoland 5,8% 41

Friesland 10,1% 72

Gelderland 12,7% 90

Groningen 9,1% 65

Limburg 3,7% 26

Noord-Brabant 16,6% 118

Noord-Holland 6% 43

Overijssel 11,5% 82

Utrecht 4,9% 35

Zeeland 5,2% 37

Zuid-Holland 7,3% 52

Totaal aantal reacties 711

Wat is uw leeftijd?
<18 0,1% 1 

18-25 3,2% 23

26-35 10,8% 77 

36-55 25,4% 182

>55 60,5% 433

Totaal aantal reacties 716
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In welke deelsector werkt u hoofdzakelijk?
Akkerbouw 20,3% 143

Tuinbouw 4,8% 34

Glastuinbouw 2,1% 15

Grondgebonden veehouderij 50,1% 352

Niet-grondgebonden veehouderij 14,2% 100

Anders 8,4% 59

Totaal aantal reacties 703

Hoe verloopt de communicatie over de bedrijfsovername binnen het gezin?
Slecht 10,4% 62

Matig 15,6% 93

Goed 45% 269

Uitstekend 26,9% 161

Weet ik niet 2,2% 13

Totaal aantal reacties 598

In hoeverre spelen of speelden de onderstaande factoren een rol in uw overnametraject?

1 2 3 4 5
Aantal 

reacties
Gemiddelde

reacties

Verhoudingen binnen de familie 12.7% (80) 9.5% (60) 14.5% (91) 21.5% (135) 41.8% (263) 629 3,7

Emotionele binding met bedrijf 6.2% (39) 11.0% (69) 19.6% (123) 27.3% (172) 35.9% (226) 629 3,8

Communicatie onderling 8.7% (55) 8.9% (56) 15.6% (98) 28.1% (177) 38.6% (243) 629 3,8

Verandering van rol binnen het bedrijf 15.9% (100) 17.3% (109) 25.8% (162) 21.6% (136) 19.4% (122) 629 3,1

Uw zelfbeeld 16.1% (101) 16.4% (103) 28.0% (176) 21.9% (138) 17.6% (111) 629 3,1

Toekomstverwachtingen 8.3% (52) 7.9% (50) 24.2% (152) 27.8% (175) 31.8% (200) 629 3,7

In hoeverre spelen of speelden de onderstaande personen een rol in uw overnametraject?

1 2 3 4 5
Aantal 

reacties
Gemiddelde

reacties

Familieleden 10.6% (64) 7.3% (44) 11.5% (69) 18.0% (108) 52.6% (316) 601 3,9

Partner 19.1% (115) 9.8% (59) 15.6% (94) 13.6% (82) 41.8% (251) 601 3,5

Vrienden 71.2% (428) 17.8% (107) 7.2% (43) 1.8% (11) 2.0% (12) 601 1,5

Buren 80.9% (486) 9.8% (59) 6.3% (38) 1.2% (7) 1.8% (11) 601 1,3

Collega-buren 68.9% (414) 16.8% (101) 10.1% (61) 2.3% (14) 1.8% (11) 601 1.5

Zakelijke connecties 47.1% (283) 16.8% (101) 17.5% (105) 12.5% (75) 6.2% (37) 601 2,1

Welke manieren van communiceren werken volgens u het beste voor een goed verloop van 
de bedrijfsovername?

Formele vergaderingen 22,9% 133

Informele gesprekken 59,7% 347

Telefoongesprekken 2,6% 15

Familiebijeenkomsten 49,7% 289

Schriftelijke notities 15% 87

Mediation/begeleiding 36,7% 213

Feedbacksessies 2,6% 15

Anders 9% 52

Totaal aantal reacties 581
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Zoekt u bij de bedrijfsovername hulp van een agrocoach/mediator/externe partij of heeft u dit 
gedaan?

Ja 61,8% 358

Nee 38,2% 221

Totaal aantal reacties 579

Helpt een mediator/heeft deze geholpen?
Ja 64% 228

Nee 36% 128

Totaal aantal reacties 356

Had u achteraf gezien een andere keuze gemaakt of denkt u erover dit alsnog te doen?
Ja 20,5% 45

Nee 79,5% 174

Totaal aantal reacties 219

Welke fase van de bedrijfsovername ziet u als meest uitdagend, bijvoorbeeld qua discussies 
onderling?

Voorproces 19% 106

Samenwerking 10,9% 61

De overname zelf 19,7% 110

Na de overname 8,2% 46

Allemaal even uitdagend 28,3% 158

Geen uitdaging ervaren 9,3% 52

Weet ik (nog) niet 4,7% 26

Totaal aantal reacties 559


